

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年10月
7 星期一
甲辰年九月初五
总第10297期

我的张家界APP
今日4版

致敬，共和国奋斗者

新华社记者 樊曦 黄垚 周圆

的精神品格。

华北平原，国家气象中心，首席预报员许映龙所在的工作空间里，4个屏幕分别显示着全球卫星云图、地面观测图、数值模式预报图、雷达观测图像。30多年间，这位大国工匠坚持做好一件事：仔细观察屏幕上复杂的云图，做好台风预报，降低人民生命财产损失；

西南地区，卢兴福国家级技能大师工作室里，专业书籍高达3米多。28年间，这位全国劳模努力钻研专业技能，以实际行动守岗尽责。国庆假期，身为南方电网贵阳供电局变电管理二所检修一班副班长，他带领工友，奔忙在变电检修一线，点亮万家灯火。

时代在变，奋斗底色不变。

爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献的劳模精神，正是新时代奋斗者的人生注脚。

岁月的旋律中，谱写奋进华章

9月29日，人民大会堂，国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上，民工匠许振超走上了授勋台。从一名普通码头工人成长为学习型、知识型、创新型的当代产业工人杰出代表，让中国工人吃飽饭、吃好饭；荣获经济研究杰出贡献者国家荣誉称号的张卓元将经济理论创新扎根于波澜壮阔的改革实践；人民教育家国家荣誉称号获得者张晋藩年逾九旬，仍举着12倍的放大镜潜心研究中国法制史；获得

人民科学家国家荣誉称号的赵忠贤以国家需求为导向，半个世纪聚焦超导研究

共迎勋章 获得者李振声耕耘田野70余年，只为让中国人吃饱饭、吃好饭；荣获经济研究杰出贡献者国家荣誉称号的张卓元将经济理论创新扎根于波澜壮阔的改革实践；人民教育家国家荣誉称号获得者张晋藩年逾九旬，仍举着12倍的放大镜潜心研究中国法制史；获得

人民科学家国家荣誉称号的赵忠贤以国家需求为导向，半个世纪聚焦超导研究

顺应时代发展新要求，学习新知识、掌握新技术、练就真本领，干一行爱一行，钻一行专一行，做到敬业勤业精业，努力成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。习近平总书记的重要讲话，为新时代劳动者指明了奋进方向。

时代的脚步中，梦想扬帆起航

咣！咣！国庆假期，中国一重水压机铸造厂车间内，火花飞溅，锻压声不绝，水压机把一个个烫得发红的钢锭塑成各类锻件。

国庆前夕，习近平总书记回信勉励我们要坚守技能报国初心。假期里，我们要用奋斗向祖国献礼。全国劳模、该锻造厂副厂长刘伯鸣身着厚重防护服，全身已被汗水浸湿。

（新华社北京10月3日电）

泉鱼子去了哪里？

全媒体记者 贵术中 贵常勋 通讯员 邱德帅

岸，越冬的冷水鱼被雷声唤醒，争先恐后地冲出泉眼。据测算，每晚从七眼泉涌出的冷水鱼就有1000多斤。邓枚芳扳着手指给记者算账：百余个泉眼，每晚涌出的冷水鱼可达2000多斤。两个月下来，从百余个泉眼涌出的冷水鱼约150000斤。

如此富饶的冷水鱼资源，也曾遭到过度捕捞。邓枚芳说：以七眼泉为例，每晚涌出的冷水鱼被附近的村民放肆捕捞。每晚捕捞上来的冷水鱼，可以盛满几只当地杀猪用的大木盆。

更有甚者，某村以捕捞冷水鱼为业，村民成为名副其实的深山渔民。邓枚芳说：该村几十户人家，家家户户捕捞冷水鱼。一年下来，捕捞冷水鱼数量惊人，收入最高的农户可达10万元左右，收入最少的农户也有4万元左右。

邓枚芳实话实说，如此疯狂地捕捞冷水鱼，催生了众多以泉鱼子等冷水鱼为招牌菜的餐馆。一时间，五道水镇餐馆林立，食客云集，车水马龙，仿若都市。

过度捕捞，狂热消费，恶性循环，导致五道水镇的冷水鱼资源濒临枯竭。邓枚芳惋惜地说。

忽如一夜春风来。邓枚芳喜上眉梢，笑容可掬地说：关键时刻，习近平总书记的重要指示精神，为五道水镇抢救冷水鱼资源送来了尚方宝剑。党的十八大以来，习近平总书记多次深入推动长江经济带发展和长三角一体化发展作出重要指示强调，当前和今后相当长一个时期，要把修复长江生态环境摆在压倒性位

置，共抓大保护，不搞大开发；实施长江十年禁渔计划，要把相关工作做到位；把生态保护好，把生态优势发挥出来，才能实现高质量发展。

一场保护冷水鱼资源行动，在五道水镇迅速展开。邓枚芳说：镇党委、政府雷厉风行地贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，以铁的手腕治理捕捞冷水鱼乱象。

首先是宣传到位。五道水镇党委、政府利用屋场会、微信公众号、村村响等多种方式，大张旗鼓地宣传禁止捕捞冷水鱼的意义，发布禁止捕捞冷水鱼的规定；其次是管理到位。组建专门联防队伍，负责实施保护冷水鱼资源的具体行动。联防队伍对河道进行清理，铲除人为设置的障碍，疏通冷水鱼回游通道。为了出其不意地打击不法分子，联防队伍还经常在凌晨开展突击行动。自保护冷水鱼资源行动开展以来，联防队伍依法处理捕捞冷水鱼案

件数十起，缴获了一批渔网、地笼、电鱼机、皮划艇等作案工具。

邓枚芳舒了一口气，欣慰地说：镇党委、政府采取的一系列保护冷水鱼资源的措施，成效显著，促使捕捞冷水鱼行为得以令行禁止。更为可喜的是，大家把保护冷水鱼资源的意识，转化成了一种自觉行为。

2024年7月的一个夜晚，皓月当空，一位村民发现河道边有人影晃动，行踪诡秘。村民便隐藏在不远处，密切注视着那人的一举一动。夏日的夜晚，蚊虫滋扰。村民不敢拍打蚊虫，以免弄出声响，只能忍受着蚊虫的叮咬。直至凌晨4时，那人以为时机已到，带着电鱼机跳下河，准备作案。村民用

手机立刻给家住附近的一位联防队员打电话，压低嗓音报告了这里发生的情况。联防队员及时赶来，那人见势不妙，丢下电鱼机等作案工具，仓皇逃跑。

现在，五道水镇保护冷水鱼资源行为蔚然成风。邓枚芳自信地对记者说：你可以随便暗访，了解一下真实情况。于是，记者以食客身份随意走进一家餐馆。开餐馆的是一个小伙子。记者仔细看了小伙子递过来的菜单，不见泉鱼子等冷水鱼菜名。记者悄悄地向小伙子表示，愿出高价购买泉鱼子。小伙子先是呵呵一笑，然后正经地说：很抱歉，没有人卖泉鱼子，我们餐馆也不会买泉鱼子，只能让你失望了。

短短几年过去了，五道水镇的冷水鱼资源得到快速补充。邓枚芳对记者说：走，这个时候到河边看一看，你能看到赏心悦目的风景。果然，在七眼泉河段的一处深潭里，几百条硕大的冷水鱼，抱成一团，黑压压一片，蔚为壮观。过不了几天，这一批冷水鱼就会钻进泉眼去越冬了。邓枚芳向记者解释道。

五道水镇开展保护冷水鱼资源行动，效应凸显。从下游返回到泉眼边的冷水鱼，一年比一年不断增多。邓枚芳表示：我们将坚定不移地贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，持续开展保护冷水鱼资源行动。相信在不远的将来，这里的冷水鱼资源一定会得到全面恢复，重现昔日勃勃生机。

泉鱼子去了哪里？记者终于找到了答案。

湖南：红色+旅游业态持续上新出彩

新华社记者 张格 谢奔

国庆假期，湖南革命旧址、纪念馆、博物馆等创新推出内容丰富、形式多样的主题活动，打造沉浸式游览体验，推动红色旅游景点出圈。

地处湘西北边陲的桑植县，是贺龙元帅的故乡、红二方面军长征出发地。当地持续挖掘红色故事，不少曾经冷门的景点正逐步成为热门打卡地。

来到位于桑植县洪家关白族乡的贺龙故居和贺龙纪念馆，一些年轻游客带着盖章本，在盖章区收集独具特色的红色文物印章。

习长征历史 感悟长征精神。

为了满足假期广大观众参观需求，我们增加了公益讲解服务场次。中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆馆长皮海玉介绍，纪念馆创新运用声、光、电等手段，再现长征之路，打造沉浸式体验。

来到红军长征途中驻扎过的大型工矿区、享有世界锑都美誉的冷水江市锡矿山，经过持续的生态修复治理，曾经光秃秃的矿山再现生机。

▶(下转2版①)

纸面到地面建议变满意

庆祝全国人民代表大会成立70周年和张家界市人民代表大会成立35周年系列报道之三

全媒体记者 王姣

倾听群众心声，回应民生诉求，让代表满意，让群众受益，让发展有劲。近年来，代表建议办理都是我市人大工作的重头戏，始终坚持在高质量办理代表建议过程中更好吸纳民意、汇集民智，切实把代表的金点子转化为促进改革发展的金钥匙。

市八届人大常委会以来，市人大常委会创新开展年度十件重点处理建议督办工作，围绕中心工作、聚焦民生关切，始终站稳人民立场，从提出、交办、督办多维发力，接续推动代表建议办理工作高质量发展。

建到点子上 议在关键处

4月9日，市人大常委会公示了2024年度市人大代表重点处理建议督办工作方案（节选），决定对《关于加强惠商人文关怀的建议》等10个重点处理建议进行重点督办。

这已是市八届人大常委会连续第三年开展重点处理建议督办工作。三年来，每年十件重点处理建议，从提出、筛选、公示、交办、督办、测评到结果运用，市人大常委会已经摸索形成一套完整的工作机制。

每年的这个十，都是经过很多次讨论和研究才定下的，市人大常委会对此慎之又慎。市人大常委会党组书记、主任田华玉表示，关于每年十件重点处理建议的确定，市人大常委会始终坚持一定要关注到点子上。

从支持开通城景直达交通到加强住宅楼下餐饮店环境污染整治，从发展研学旅游到加强旱杂粮种植加工产

业发展，从解决小微企业融资难到贯彻落实轻微首违不罚 分析三年来30件重点处理建议的构成，涵盖了经济发展、环境保护、产业发展、民生福祉、文化事业等各个方面，每一件都直指张家界经济社会发展的痛点和难点。

在众多人大代表建议中选出十件作为重点处理建议，而且要对社会进行公示，筛选这个环节尤为重要。因此，市人大常委会会在重点建议件的筛选上，始终坚持围绕中心大局、充分酝酿协商、各方征求意见、统筹考虑确定，最终提交市人大常委会会议研究，并报请市委审定同意。

2022年，从159件市人大代表建议中筛选确定《关于更好发挥农民专业合作社的建议》等10件重点处理建议；2023年，从210件建议中确定《关于加大市中心城区交通治理执法力度的建议》等10件重点处理建议；2024年，从149件建议中确定《关于加强惠商人文关怀的建议》等10件重点处理建议。

督到全过程 重在出实效

2023年10月1日，《张家界市机动车停车管理条例》正式实施，为张家界破解停车难、停车乱提供了有力法治保障。

市人大常委会督办的一件重点处理建议，是促成《张家界市机动车停车管理条例》出台的有力推手。2022年，市人大监察和司法委员会督办了2件重点建议，其中一个便是第13号《关于进一步解决城市停车难问题的建议》，主办单位为市公安局。

▶(下转2版②)

张家界国家森林公园推出1日游贵宾小包团产品

本报讯（邓道理）9月28日，张家界国家森林公园推出1日游贵宾小包团产品。据了解，凡是选择该款新产品的海内外旅游者，将在张家界国家森林公园获得快捷、舒适以及定制化的尊贵体验。

张家界景区旅游投资有限公司负责人介绍，1日游贵宾小包团产品包括景区大门票、旅游交通观光工具（环保车、索道、电梯）以及全程VIP快捷通行等服务，线路分为A线（东门/中门



10月5日晚，在江苏无锡太湖鼋头渚举办的水上音乐烟花大会上，游客在观赏烟花表演。

国庆假期，恰逢金秋时节，人们选择多种方式出游赏景、放松休闲，共享缤纷假日。

新华社发（潘正光摄）

湘府宴	足浴	按摩	茶楼	餐饮	
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2839888	湘府鱼庄	2899777
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2881888	湘府丽家美养汇	8256785
湘府足浴水会	2832999	湘府国际温泉酒店	2887666	安适汽服	2837999
喜鹊到家	8273666	湘府国际新天大酒店		网站：WWW.ZJJXF.CN	